
 

 

ATA Nº 38/2022 – Quarta Sessão Ordinária do mês de agosto do quarto período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
11 dias do mês de agosto de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na 
sede da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 
09hs 38min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em 
seguida foi solicitada ao Vereador André Caixeta para fazer a leitura do texto bíblico e 
saudação costumeira aos visitantes. Logo após foi solicitado ao Coordenador 
Legislativo, Senhor Gleyghston Pinheiro para proceder à leitura das correspondências 
recebidas e da ata da sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi 
aprovada por unanimidade. Dando seguimento a presente sessão, foi solicitado aos 
vereadores Leda Perini e Matheus Monteiro para conduzirem até a frente os 
professores: Ana Cristiane Alves Andrade, Emílio Lopes e Roberto José Ribeiro para 
receberem as devidas homenagem através da moção de aplausos nº 14/2022. Logo 
em seguida foi solicitado aos vereadores Ronaldo Lira e demais parlamentares para 
conduzirem ate a frente o Senhor Núbio Cunha Brito para receber suas devidas 
homenagens através da moção de aplausos nº 21/2022. Dando seguimento, o Senhor 
Presidente encaminhou os trabalhos para o expediente, solicitando a 1ª Secretária da 
Mesa, Vereadora Marilis Fernandes para proceder à leitura das matérias: PROJETO DE 
LEI Nº 020/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre gratificação no 
âmbito da Secretaria Municipal de Saúde e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 
021/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre doação de área ao 
Sindicato dos Policiais Civis do Estado do Tocantins e dá outras providências. PROJETO 
DE LEI Nº 048/2022. AUTOR: Vereador Ronaldo Lira - PSC. ASSUNTO: Revoga Leis que 
especifica. PROJETO DE LEI Nº 093/2022. AUTOR: Colemar da Saborelle - PODEMOS. 
ASSUNTO: Institui a semana municipal do profissional de educação física. Os projetos 
de lei foram encaminhados às comissões competentes para darem seus devidos 
pareceres. REQUERIMENTO N° 200/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel – 
UB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde.  ASSUNTO: Requer que sejam 
realizada ações educativas e preventivas na semana que antecede o dia 29 de agosto 
– Dia Nacional do Combate ao Fumo, ações estas nas escolas, nos meios de 
comunicação em geral e nas redes sociais, esclarecendo e alertando sobre a 
importância de se combater o fumo e as consequências do seu uso para os fumantes 
ativos e passivos. REQUERIMENTO N° 260/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da 
Lafiche – AVANTE. DESTINATÁRIO: Presidente da Agencia Municipal de Transito e 
Transporte. ASSUNTO: Solicita implantação de redutores de velocidade e 
ordenamento de trânsito na Rua 39 do Setor Nova Fronteira. REQUERIMENTO N° 
298/2022. REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: 
Secretário de Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Requer o desmembramento dos 
Setores Santa Cruz, Bom Sossego, Santa Rita, Bela Vista e Alvorada I e II do Parque 
Residencial Nova Fronteira. REQUERIMENTO N° 413/2022. REQUERENTE: Vereador 
Zezinho da Lafiche – AVANTE. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. 
ASSUNTO: Requer a manutenção da iluminação pública na Avenida 3 no Setor Jardim 
Tocantins I. REQUERIMENTO N° 850/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - 
PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Cultura e Turismo. ASSUNTO: 
Requer a disponibilidade de cursos de violão, teclado e outros para adultos no período 
noturno. REQUERIMENTO N° 854/2022. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - 
PTB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer que 
seja realizado serviço de tapa buraco em todo Setor São Paulo. REQUERIMENTO N° 



 

 

879/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: 
Solicita sinalização horizontal, vertical, faixas de pedestre e redutor de velocidade em 
torno da Escola Municipal Elizeu de Carvalho, localizada no Setor Industrial. 
REQUERIMENTO N° 906/2022. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. 
DESTINATÁRIO: Governador do Estado do Tocantins e Deputado Estadual Yhgor 
Leonardo de Castro Leite. ASSUNTO: Requer a adequação da jornada de trabalho dos 
assistentes sociais do Estado do Tocantins. REQUERIMENTO N° 907/2022. 
REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita instalação de luminárias fixadas em 
braço na Avenida Sergipe, entre Igreja Imaculada da Conceição e Tratortins. 
REQUERIMENTO N° 924/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer informações 
sobre o tempo de espera nas filas de vaga das creches do município de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 928/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer a realização de 
projeto “Creches de Férias”, para atender as crianças que precisam frequentar a 
instituição no período de férias. REQUERIMENTO N° 937/2022. REQUERENTE: 
Vereador Ivanilson Marinho - SD. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Requer a destinação de áreas para empresas em 
cada loteamento aprovado em Gurupi. REQUERIMENTO N° 940/2022. REQUERENTE: 
Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de 
Trânsito e Transporte. ASSUNTO: Requer a revisão geral do sistema operacional dos 
semáforos do município. REQUERIMENTO N° 941/2022. REQUERENTE: Vereador 
César da Farmácia - UB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. 
ASSUNTO: Requer o asfalto da Avenida Fernão Dias Pais e Rua Presidente Juscelino 
Kubitschek, Setor Jardim das Bandeiras. REQUERIMENTO N° 948/2022. REQUERENTE: 
Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. 
ASSUNTO: Requer informações sobre o cumprimento da Lei nº 1293/99, que institui o 
diploma benemérito aos doadores de sangue. REQUERIMENTO N° 940/2022. 
REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Presidente da Fundação 
UNIRG. ASSUNTO: Requer a implantação do Núcleo de Vigilância Epidemiológica 
Hospitalar na UPA. REQUERIMENTO N° 955/2022. REQUERENTE: Vereador André 
Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer 
que institua o programa “Cartão Material Escolar - CME”, destinado para aquisição de 
material escolar, através de cartão magnético para os estudantes da Rede Municipal 
de Ensino. Os requerimentos foram colocados em discussão e votação, sendo 
aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 201/2022. INDICANTE: Vereador Rodrigo 
Maciel - UB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a alteração da 
iluminação nos setores Residencial Campo Bello e João Lisboa da Cruz, alterando a 
iluminação existente para LED. INDICAÇÃO Nº 486/2022. INDICANTE: Vereador 
Matheus Monteiro - CIDADANIA. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Solicita a instalação de luminárias fixadas em braças na Avenida Sergipe entre Igreja 
Imaculada da Conceição e Tratortins. INDICAÇÃO Nº 494/2022. INDICANTE: Vereador 
Rodrigo Ferreira - PODEMOS. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Indica que sejam implantadas câmeras de segurança em locais que possuem 
atendimento público como instituições de ensino, postos de saúde e hospitais. 
INDICAÇÃO Nº 503/2022. INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: 
Governador do Estado do Tocantins. ASSUNTO: Indica a revitalização da sinalização 
vertical e horizontal no redutor de velocidade “lombada” da TO 374, que liga Gurupi a 



 

 

Cidade de Dueré, em frente o Comercial Manduca. INDICAÇÃO Nº 505/2022. 
INDICANTE: Vereador César da Farmácia - UB. INDICADO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Indica o asfalto da Avenida Fernão Dias Pais e Rua Presidente 
Juscelino Kubitschek, Setor Jardim das Bandeiras. INDICAÇÃO Nº 508/2022. 
INDICANTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Indica estudo de viabilidade junto a Secretaria Estadual de Segurança 
Pública para criação da Base Comunitária de Segurança (Posto Policial) em bairros 
com alto índice de violência e vulnerabilidade social. INDICAÇÃO Nº 511/2022. 
INDICANTE: Vereador André Caixeta - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Indica que institua o programa “Cartão Material Escolar - CME”, destinado 
para aquisição de material escolar, através de cartão magnético para os estudantes da 
Rede Municipal de Ensino. As indicações lidas foram encaminhadas aos seus 
indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o Senhor Presidente passou os 
trabalhos para o grande expediente, onde fizeram uso da palavra por ordem de 
inscrição os senhores vereadores: Leda Perini, César da Farmácia, Débora Ribeiro, 
Colemar da Saborelle, André Caixeta, Ronaldo Lira, Jair do Povo, Zezinho da Lafiche e 
Rodrigo Maciel. Não havendo mais vereadores inscritos no Grande Expediente, e nem 
matérias na ordem do dia, o Senhor Presidente encaminhou os trabalhos para as 
considerações finais, onde fizeram uso da palavra os senhores vereadores: Ivanilson 
Marinho, César da Farmácia, Débora Ribeiro, André Caixeta e Rodrigo Maciel. Não 
havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente 
sessão ordinária às 12hs33min. Compareceram a esta Sessão os Senhores Vereadores: 
Rodrigo Maciel (UB) como Presidente da Mesa; Marilis Fernandes (PP) como 
Secretário da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia (DEM); Colemar da 
Saborelle (PODEMOS); Débora Ribeiro (PTB); Ivanilson Marinho (Solidariedade), Jair 
do Povo (PROS); Leda Perini (PATRIOTA); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Ronaldo 
Lira (PSC); Rodrigo Ferreira (PODEMOS) e Zezinho da Lafiche (AVANTE). Com a 
ausência justificada dos vereadores: Valdônio Rodrigues (PSB) e Paulo César - PC 
(PTB). Teor completo das manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de nº 
38/2022, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa 
Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos onze dias do 
mês de agosto de dois mil e vinte e dois. 
 
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                                Verª. MARILIS FERNANDES 
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